Минпросвещения России поручило НГПУ разработку пяти научных тем *Автор*:

Автор: Алина Кириенко

В 2022 году НГПУ успешно завершил разработку четырех научных тем по заданию Минпросвещения России. Результаты были представлены профессиональному сообществу и одобрены. В 2023 году вуз будет заниматься исследованиями по пяти актуальным научным темам.



Борис Олегович Майер, проректор по научной работе:

– Если проанализировать структуру финансирования НИД в НГПУ за последние пять лет, можно увидеть положительную динамику. При общем увеличении затрат существенно возросла доля финансирования из внешних источников, в первую очередь это средства из бюджета, выделенные на реализацию госзаданий, а также различные гранты.

Научные темы, полученные НГПУ в 2023 году:

- «Разработка научно-методического сопровождения подготовки классных руководителей и кураторов студенческих групп в условиях внедрения программы воспитания» (продолжающаяся тема), руководитель – доктор педагогических наук, профессор, заведующий кафедрой педагогики и психологии ИИГСО НГПУ Татьяна Александровна Ромм.
- «Исследование и разработка методики занятий по оздоровительной физической культуре», руководитель кандидат биологических наук, доцент кафедры спортивных дисциплин ФФК НГПУ Константин Михайлович Жомин.
- «Научно-методическое сопровождение развития профессиональной компетентности советника директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями», руководитель доктор педагогических наук, профессор кафедры педагогики и психологии ИИГСО НГПУ Зоя Ивановна Лаврентьева.
- «Совершенствование модели взаимодействия педагогических вузов с базовыми школами и организации их методического сопровождения (на базе федерального центра научно-методического сопровождения педагогических работников)», руководитель кандидат психологических наук, директор ИНО НГПУ Евгения Борисовна Марущак.
 - «Проектирование модели организационно-методического и кадрового обеспечения образовательной деятельности на русском языке в системе образования Китайской Народной Республики: прикладное исследование», руководитель кандидат филологических наук, директор ИФМИП НГПУ Елена Юрьевна Булыгина.

Воспитать человеческое в человеке

15 февраля в НИПКиПРО состоялся съезд учителей истории и обществознания Новосибирской области. Более 200 делегатов обсудили выполнение Указа Президента РФ №809, которым утверждены «Основы государственной политики по сохранению и укреплению традиционных российских духовно-нравственных ценностей».

На пленарном заседании выступил министр образования Новосибирской области **Сергей Владимирович Федорчук**, который

акцентировал внимание на важности духовно-нравственного аспекта современного образования. В целом на съезде обсуждались содержательные и методические аспекты преподавания общественных дисциплин в условиях изменившейся геополитической ситуации, возможности оперативного реагирования на современные вызовы к образовательной системе в направлении воспитания и развития личности будущих граждан Российской Федерации, перспективы развития исторического образования в России.



Ольга Михайловна Хлытина, заведующая кафедрой отечественной и всеобщей истории ИИГСО НГПУ:

– Педагоги встречались, чтобы обсудить сложные темы и принять взвешенные решения. По большому счету, речь шла о роли гуманитарного образования в современном мире, его потенциале и преодолении глобальных вызовов. Гуманитарные науки воспитывают человеческое в человеке, поэтому школьные уроки истории играют особую роль в формировании патриотизма, гражданственности, уважения к Родине и чувства сопричастности ее судьбе. Очевидно, что роль учителя трудно переоценить, поэтому на съезде обсуждались вопросы воспитания на уроках истории и обществознания, значение региональной истории в становлении российской гражданской идентичности, роль учебников истории и обществознания.



Ярче, интереснее и профессиональнее!

В августе 2022 года в НГПУ было создано Управление молодежной политики и воспитательной деятельности (УМПВД). Подразделение отвечает за развитие студенческого самоуправления, проведение ярких мероприятий и событий, поддержку студенческих инициатив и проектов, психологическое сопровождение и поддержку обучающихся, развитие досуговой, клубной деятельности.



Татьяна Васильевна Лукина, начальник Управление молодежной политики и воспитательной деятельности:

– Воспитательная работа в НГПУ имеет замечательные традиции, и многие формы организации работы со студентами известны за пределами вуза. Управление не только продолжает лучшие традиции (адаптационные сборы первокурсников, сборы актива и др.), но и находится на одной волне со студентами, адаптирует новые тренды молодежной политики. Мы открыты для всех! Приходите со своими идеями, предложениями, вместе мы сделаем студенческую жизнь ярче, интереснее и насыщеннее!



Центр добровольческих инициатив (ЦДИ) – внутренний центр поддержки инициатив в области добровольчества. Центр занимается оказанием услуг по обеспечению сопровождения мероприятий добровольцами и методической помощью. На сегодняшний день центр является одним из лидеров в регионе, ЦДИ

доверяют знаковые региональные и всероссийские мероприятия и проекты. Приоритетные направления развития – тимлидерство и медиа-волонтерство.

Руководитель - Алексей Сергеевич Демахин.



Центр практической психологии позволяет каждому студенту получить индивидуальную психологическую помощь. Обращаться можно с любой темой: конфликты, проблемы с мотивацией и прокрастинацией, детско-родительские отношения, проблемы в от-

ношениях, зависимости, переживание горя или утраты, проблемы с обучением и др. Консультации носят конфиденциальный характер, к тому же обратившийся может сам выбрать специалиста, который с ним будет работать:

Руководитель – Алексей Михайлович Захаренко.



Центр поддержки проектов и инициатив вовлекает студентов в творческую деятельность и социальную практику НГПУ, а также занимается повышением гражданской активности, пропагандой здорового образа жизни и раскрытием потенциала молодежи. Здесь сотрудники и сту-

денты получают информацию о возможностях проектной деятельности и ее нормативной базе, методическую помощь в заполнении заявки и составлении сметы проекта. Также ЦППИ оказывает информационные и консультационные услуги по культурно-творческому развитию и просвещению молодежи, помогает проводить программы, направленные на повышение творческой и образовательной активности молодежи.

Руководитель - Дарья Вадимовна Солдышева.



Отдел воспитательной работы способствует реализации интеллектуального, творческого и физического потенциала студентов, создает условия для становления профессионально и социально компетентной личности, способной к творчеству и обладающей научным мировоззрением, высокой культурой и граждан-

ской ответственностью. Одним из приоритетных направлений работы отдела является поддержка Объединённого совета обучающихся и Совета общежития. Организация воспитательной работы строится на основе взаимодействия отдела по воспитательной работе, замдеканов по воспитательной работе и органов студенческого самоуправления.

Начальник – Севрюкова Софья Сергеевна.



Студенческий клуб «Магистр» — центр досуговой и творческой жизни НГПУ, организатор и участник культурномассовых, торжественных и развлекательных мероприятий. В сотрудничестве с факультетами и институтами, районными, городскими, областными комитетами по делам молодежи и сторонними организациями, студклуб является соорганизатором программ различного назначения и ранга. При поддержке «Магистра» проходят и научно-практические, образовательные, торжественные мероприятия регионального, федерального и международного уровней. Проводимые фестивали и конкурсы: фестиваль творчества студентов «Студенческая весна НГПУ», лига КВН НГПУ «Неестественный отбор» и выездной сбор «Школа КВН», конкурс «Мисс и мистер НГПУ», конкурс творчества студентов первого курса «Открытие».

8 / Becb y Hubepcuter / № 3 (104) март 2023 г. / Becb y Hubepcuter / 9